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Stellenausschreibung 

Die Stadtverwaltung Neumünster ist ein kommunales Dienstleistungsunternehmen mit 

rund 1.500 Beschäftigten in vielfältigen Berufen. Neumünster als kreisfreie Stadt mit 

ca. 82.000 Einwohnern liegt im Zentrum Schleswig-Holsteins, mit guter Anbindung an 

Nord- und Ostsee und gehört zur Metropolregion Hamburg. Wir bieten im Bereich der 

Kindertagesstätten zum 01.08.2019 bis zum 31.07.2020 9 Plätze für ein 

Freiwilliges Soziales Jahr (FSJ) 

und in der Kindertagesstätte Hauke-Haien 2 Plätze für den 

Bundesfreiwilligendienst 

Das FSJ wird in Vollzeit absolviert und dauert in der Regel 12 Monate. 

Das Freiwillige Soziale Jahr wird ganztägig als pflegerische, erzieherische oder haus-

wirtschaftliche Hilfstätigkeit geleistet. Es umfasst eine persönlichkeitsbildende und 

sachgerechte Betreuung der Freiwilligen. Ziel ist es, soziale Erfahrungen zu vermitteln, 

sowie das Verantwortungsbewusstsein für das Gemeinwohl zu stärken. 

Der Bundesfreiwilligendienst ist ganz ähnlich wie das Freiwillige Soziale Jahr aufgebaut 

– mit dem Unterschied, dass er Interessierten aller Altersgruppen offen steht. Der 

Bundesfreiwilligendienst wird in Vollzeit absolviert und dauert in der Regel 12 Mona-

te. 

Die Stadt Neumünster ist Träger von 9 Kindertagesstätten im Stadtgebiet von  

Neumünster. In den Kindertagesstätten werden die Freiwilligen einer Gruppe  

(Krippen-, Elementar-, Hort-, U3-, altersgemischten oder Integrationsgruppe) für ein 

Jahr fest zugeordnet und lernen in einem Team von pädagogischen Mitarbeiterinnen 

und Mitarbeitern die Aufgaben und Abläufe in einer Kindertagesstätte kennen. 

Zu Ihren Aufgaben gehören insbesondere: 

» Die Begleitung der Kinder im Spiel, beim Basteln und Malen 

» Vorlesen von Geschichten 

» Pflegerische Aufgaben, z.B. Hilfe beim Zähneputzen und beim An- und 

Ausziehen 

» Schlafwache 

» Hauswirtschaftliche Aufgaben, z.B. Essensausgabe, Tischdienst und die 

Vorbereitung des Frühstücksbuffets  

» Unterstützung bei den Ganztagsangeboten 

Fortsetzung auf der Folgeseite 

http://neumuenster.de/


 
 

Fortsetzung 

Unsere Anforderungen für ein FSJ: 

» Die Erfüllung der Vollzeitschulpflicht 

» Die Vollendung des 27. Lebensjahres als Höchstaltersgrenze bei Beginn 

des FSJ 

Unsere Anforderungen für einen BFD: 

» Am Bundesfreiwilligendienst können Männer und Frauen unabhängig von 

ihrem Schulabschluss teilnehmen, sofern sie die Vollzeitschulpflicht erfüllt 

haben. 

» Eine Altersgrenze nach oben gibt es nicht. 

Wir bieten Ihnen in dem Freiwilligen Sozialen Jahr die Möglichkeit, soziale Arbeitsfelder 

kennenzulernen und sich zu engagieren, Klarheit über einen angestrebten Berufs-

wunsch zu erlangen oder die Wartezeit bis zur Ausbildung oder zum Studium sinnvoll 

zu nutzen. Sie erhalten ein Taschengeld in Höhe von monatlich 175,00 EUR, ein Ver-

pflegungsgeld in Höhe von 75,00 EUR, eine Fahrtkostenpauschale in Höhe von 50,00 

EUR und eine beitragsfreie Versicherung in der gesetzlichen Sozialversicherung. 

Haben Sie Fragen? 

Frau Sievers, Zentrale Verwaltung und Personal, Tel.  (04321)  942 2442, erteilt Ihnen 

gern nähere Auskünfte zu dieser Ausschreibung. Weitere Informationen zum FSJ fin-

den Sie unter www.neumuenster.de. 

Bewerbungsfrist und Adresse: 

Ihre Bewerbung mit Anschreiben und Lebenslauf sowie einer Kopie des letzten Schul-

zeugnisses richten Sie bitte bis zum 31.03.2019 unter Angabe der Referenz-

Nummer: 00102/FSJ oder 00102/BFD an die: 

Stadt Neumünster  personaldienste@neumünster.de 

Zentrale Verwaltung und Personal  Bitte fügen Sie Ihre Unterlagen zu einer 

Abt. Personal      PDF-Datei zusammen und senden diese  

Postfach 2640     unter Angabe der Referenznummer 

24516 Neumünster    im E-Mail-Betreff. 

Vielen Dank 

Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung 

 

 

PS: Bitte haben Sie Verständnis, dass wir keine Eingangsbestätigung versenden 

http://www.neumuenster.de/

